Предэкзаменационное тестирование (для студентов фармфака и МВСО)

А. Теория
1. Какой органоид характерен и для клеток эукариот, и для клеток прокариот?

а) митохондрии, б) комплекс Гольджи, в) эндоплазматическая сеть, г) рибосомы.

2. Назовите процесс, в котором принимают непосредственное участие рибосомы?

а) репликация,   б) репарация,   в)  транскрипция,    г)  трансляция.

3. Назовите  стадию сперматогенеза, во время которой происходит мейоз.
а) с. размножения,       б) с. роста,          в) с. созревания,          г) с. формирования.         

4. Какой из ниже перечисленных процессов требует энергии АТФ?

А) диффузия через канал  б) осмос   в) пиноцитоз   г) облегченная диффузия

5. Фермент ДНК-полимераза не может начать синтез новой цепи в клетке при репликации без наличия небольшой нуклеотидной последовательности. Как называют эту последовательность?

а) праймер,   б) лигаза,  в) зонд,  г) прион
6. Смысловая цепь ДНК содержит информативный участок из 240 остатков нуклеотидов. Сколько остатков  аминокислот входит в состав белка, который кодируется этим участком ДНК?

а) 30,       б) 40,       в) 60,        г) 80.

7. В двухцепочечной молекуле ДНК находится 10% остатков аденина (А).  Сколько гуанина (Г) содержится в этой ДНК?
а) 10 %       б) 20%    в) 40%,         г) 60%
8. Сколько инициирующих кодонов  имеется в генетическом коде?

а) один,      б) три,         в) четыре,        г) двадцать.

9. Сколько молекул ДНК содержится в клетке человека, находящейся в анафазе 2-го мейотическго деления? 
а) 23         б) 46           в) 69         г) 92
10. Какие органические вещества, входящие в состав клеточных мембран клеток животных, придают им такое свойство как  текучесть?

а) белки,           б) фосфолипиды,           в) олигосахариды,             г) молекулы холестерина.

11. Назовите в митохондрии тот участок, где располагается фермент АТФ-синтетаза, синтезирующий АТФ.                                      

а) наружная мембрана оболочки; б) внутренняя мембрана; в) межмембранное пространство; г) матрикс 

12. Почему клеточное деление зиготы и бластомеров называется дроблением?

а) клетки делятся митозом,      б) клетки делятся очень быстро,       в) число клеток постоянно увеличивается,         г) образующиеся при делении клетки не увеличиваются в размерах.  

13. Какую форму имеет ДНК в митохондриях?

а) палочковидную, б) форму клубка, в) кольцевидную, г) Х –образную

14. Назовите белок  цитоскелета клетки?

а) тубулин,   б) гамма-глобулин,  в) гемоглобин,   г) коллаген.

15. Назовите реакцию матричного синтеза.
а) фолдинг,      б) гликолиз,        в) транскрипция,       г) хемосинтез
16. Одно из свойств генетического кода – однозначность. Это означает, что он (в нем) …

а) одинаков для всего живого, б) одну аминокислоту шифрует всегда только определенное количество нуклеотидов, в) одному кодону соответствует строго определенная аминокислота, г) многие аминокислоты кодируются более одним триплетом нуклеотидов. 

17.Назовите хромосомное заболевание, при котором больной имеет кариотип, записываемый как 47,ХХУ.
а) с. Дауна          б) с. Клайнфельтера          в) с. Патау         г) с. Эдвардса.

18. Формулы закона Харди- Вайнберга записываются следующим образом: р + q = 1 ; р2 + 2рq + q2 = 1. При этом величина р2  - это:

а) частота встречаемости доминантного аллеля, б) частота встречаемости доминантного признака, в) частота встречаемости гомозигот по доминантному аллелю г) частота встречаемости гетерозигтных организмов. 

19.Какой из методов антропогенетики позволяет определить степень участия генотипа и степень участия среды в формирование признака?

а) близнецовый,  б) генеалогический,  в) популяционно-статистический, г) цитогенетический,           

20. В медико-генетическую консультацию обратилась женщина,  страдающая с. Дауна. Сколько глыбок Х-полового хроматина будет выявлено в ядрах клеток буккального эпителия этой женщины?                                            

а) ни одной,       б) одна,        в) две,          г) три.

21. Больные имеют недоразвитие яичников, небольшой рост, широкие плечи, узкий таз, укороченные нижние конечности, короткую шею со складками кожи, идущими от затылка (шея сфинкса), низкий рост волос на затылке. Внутренние углы глаз располагаются выше наружных. Отмечается некоторая инфантильность эмоций, неустойчивость настроения. Бесплодны. Больные достаточно жизнеспособны. Как называется заболевание, которым страдают больные? 

а) с.  Клайнфельтера,         б) с. Шерешевского –Тернера,            в) с. Трисомии Х,           г) с. Патау.

 22.В семье пятипалых родителей родился ребенок с доминантным признаком – шестипалостью рук. Проявлением какого вида изменчивости является этот пример?
а) геномной, б) мутационной, в) комбинативной, г) модификационной.

23. Как называется мутация, при которой часть хромосомы переворачивается но 180 о? 

а) делеция,    б) дупликация,     в) инверсия,      г) транслокация.

24.В медико-генетическую консультацию обратился больной, страдающий генным заболеванием. Анализ его родословной показал следующее: 1) заболевание встречается редко и не во всех поколениях; 2) у больных родителей всегда рождаются больные дети; 3) больной ребенок появляется в семье, где оба родителя здоровы; 4) заболевание с одинаковой частотой встречается и среди мужчин, и среди женщин. Назовите тип наследования этого заболевания.

а) аутосомно-доминантный, б) аутосомно-рецессивный, в) сцепленный с Х-хромосомой, рецессивный, г) сцепленный с Х-хромосомой, доминантный.

25. При длительном выращивании кишечной палочки на питательной среде, в которую в возрастающих количествах добавляли антибиотик пенициллин, через несколько поколений появились бактерии, совершенно нечувствительные к пенициллину и передающие это свойство следующим поколениям. С каким видом изменчивости мы имеем дело?
а) модификационная,       б) мутационная           в) комбинативная

26.  К основным причинам комбинативной изменчивости не относят

А) рекомбинацию генов в процессе кроссинговера; б) независимое расхождение гомологичных хромосом в мейозе;  в) воздействие условий внешней среды;   г) случайную встречу гамет при оплодотворении

27. Закон Харди - Вайнберга не приложим к:

А) генам, сцепленным с половыми хромосомами; б) большим по численности популяциям; в) генам с большим числом аллелей;  г)популяциям с притоком мутаций извне

28. Укажите генотип кареглазой женщины с нормальным цветовым зрением, отец которой – голубоглазый дальтоник 

А) ААХbХb;              б) АаХВХb;     в) ааХВХb;      г) ааХВХВ
29.С какой целью при приготовлении препарата кариотипа в культуру клеток добавляют колхицин?

а) для стимуляции клеточного деления; б) для остановки клеточного деления; в) для разрушения мембраны клетки и получения метафазной пластинки; г) для получения полиплоидных клеток

30. Какой из ниже перечисленных статистических рядов НЕ является вариационным рядом?

а) распределение людей по скорости удаления изучаемого лекарственного средства из организма; б) распределение юношей  по скорости двигательной реакции на раздражитель; в) распределение людей по группам крови системы АВО в городе N; г) распределение здоровых людей зрелого возраста по количеству альбумина в крови.
31. Критериями популяции являются ее особенности, при наличии которых группа особей одного вида становится популяцией. Назовите один из таких критериев.

А) структурное и функциональное единство  б) общность ареала   в) свободное скрещивание  г) общность ареала

32. Укажите явление, которое приводит к изменению генофонда популяции.

А) мутационная изменчивость  б) свободное скрещивание  и) модификационная изменчивость   г) размножение 
33) назовите формирующийся у зародыша человека признак, являющийся проявлением биогенетического закона.
А) пятипалые конечности  б) семь шейных позвонков   и) наружное ухо   г) трубчатое сердце

34. Какую интенсивность экологического фактора называют оптимальной для организма?

А) наиболее благоприятную для жизнедеятельности организма б) среднюю из наименьшей и наибольшей из тех, при которых возможно существование организма в) изменение которой не сказывается на жизнедеятельности организма

35.  Как происходит заражение человека возбудителем лейшмании?

А) при укусе комара рода Aedes   б) при укусе москита   в) половым путем  г) при поедании зараженного мяса  

36.  Кто является основным хозяином кошачьего сосальщика?

А) человек и плотоядные животные  б) травоядные животные   в) пресноводная рыба   г) водные моллюски

37. Сколько присосок у вооруженного цепня?

А) одна   б) две   в) четыре   г) восемь

38. Кто является переносчиком возбудителей чумы? 

А) блохи   б) вши    в) москиты     г) комары рода Culex
39. Кто является возбудителем трихоцефалеза?
А) острица     б) собачья блоха     в) власоглав     г) вооруженный цепень

40. Назовите живородящего гельминта.
А) кровяной сосальщик   б) трихинелла    в) эхинококк   г) карликовый цепень

Б. Практические навыки
1. Изучив изображение мелкого препарата при малом увеличении, студент не центрировал его и перешел к работе с объективом 40х. К каким последствиям это приведет при попытке изучить препарат?
2. При изучении кариотипа человека используют делящиеся клетки. Для отделения друг от друга хромосом, находящихся на стадии метафазы митоза, делящиеся клетки человека помещают в раствор хлорида натрия. Какой – гипо-, гипер- или изотонический –  раствор хлорида натрия используют для этой цели?
3. Мать имеет I группу крови, а ее ребенок — III группу крови. Какая группа крови может быть у отца этого ребенка?
4. Два изучаемых гена гетерозиготного организма находятся в одной паре гомологичных хромосом, причем доминантные аллели этих генов расположены в разных хромосомах. Среди прочих гамет этот организм образует гаметы АВ в количестве 2%. Каково расстояние между генами?
5. Арахнодактилия наследуется как доминантный аутосомный признак с пенетрантностью 30%. Леворукость — рецессивный аутосомный признак с полной пенетрантностью. Признаки не сцеплены друг с другом. В первом поколении ожидается следующее соотношение особей по генотипу: 1 АаВЬ : 1 Aabb : 1 aaBb : I aabb. Чему равна вероятность рождения леворукого ребенка, страдающего арахнодактилией?

6. Анализ популяции показал, что частота доминантного аллеля в популяции 0,6. Какова частота людей, гомозиготных по рецессивному аллелю, в этой популяции?
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Назовите заболевание, которым страдает человек с ниже расположенной  кариограммой. Каков пол у этого человека?
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8. Каковы тип наследования признака и генотип 
пробанда в выше расположенном графическом 

изображении родословной?

9. Что изображено на рисунках (назовите стадию развития, часть тела, видовое название паразита). 
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